

模拟表决、宪法宣誓、询问局长…… 46名小学生走进宁波市人大 开启不一样的“六一体验”

什么是“人大”？人大常委会都是怎么开会的？叔叔上台发言前，为什么要向国徽鞠躬？如果我爸爸也想来旁听会议，可以吗……小小的脸庞，写满了大大的问号。

“六一”儿童节前夕，奉化区锦屏中心小学的46名学生收到了来自宁波市人大常委会的特别邀请，在5月30日下午，他们乘坐大巴，来到了宁波市人大常委会会议厅，开启了一段不一样的“六一体验”。



同学们进行庄严的宪法宣誓。

沉浸式体验 有2个孩子按下“反对键”

同学们都是第一次参加“走进人大”活动，坐在会议厅里忍不住悄悄张望，对“人大”充满着好奇。在得知去年8月30日宁波市人大常委会正是在这个会议厅审议通过了《关于加强未成年人保护工作的决定》时，大家情不自禁地鼓起了掌。

人大所有法律法规的制定修订，都离不开表决这个环节。那什么是表决呢？人大又是怎么表决的呢？“秘密”就藏在这个会议厅里。

来自市人大常委会办公厅的乌浩杰叔叔走上台，为同学们“揭秘”了这个会议厅的诸多“隐藏功能”。

桌面红色、黄色、绿色的三色按键，吸引了同学们的注意。这个表决器，按下去会怎样？“为了让同学们对表决有更直观体验，我们特别设置了模拟表决环节，请您认真行使民主权利，投出神圣的一票。”台上话音刚落，同学们齐刷刷地伸出手。

表决结果显示，46名同学中，有

44人按下了“同意”键，有2人按下了“反对”键。“原来每个键都是真实有效的呀，那我们以后可一定要对自己投下的每一票负责了。”在看到表决结果后，两个同学轻声交流着他们的感慨。

惊叹的心情稍作平复，同学们迎来了难忘的一刻——面对国徽，进行庄严的宪法宣誓。宣誓结束时，46名同学依次大声报出自己的姓名，在会议厅内久久激荡，庄严震撼的氛围直击人心。

“小代表”麻辣开问 “大局长”稳稳接住

“走进人大”贴心地设计了“小代表”询问“大局长”环节，46名同学和来自市检察院、市卫生健康委、市妇联、奉化区教育局、奉化区公安分局、奉化团区委等部门的负责同志坐到了一起，模拟“小小人大代表”，向“大局长”们开展询问。

“小代表”们都关心些啥？记者注意到，围绕未成年人保护主题，“小代表”分别就家庭教育、学校保护、司法保护、网络安全、心理健康、课外研学等问题向“大局长”们提问。询问采用“一问一答”的方式进行，“大局长”们要在3分钟内完成问答。

“我们在网上看到一些中小学生在学校受到欺凌，对方还威胁如

果告诉老师或父母，会被报复。我想问教育局的叔叔，如果发生了这种情况，你们怎样保护我们？”……

“小代表”们的提问麻辣犀利，都是从生活学习中发现或看到的实际问题，询问时言辞恳切。“大局长”的回答也开门见山、直奔主题，不回避、不绕圈。

“我们奉化各校成立了学生欺凌治理委员会，公布欺凌防治举报电话。如果同学们遭遇了校园欺凌，要及时把情况告诉爸爸妈妈、老师，我们每个学校都设置了防治校园欺凌举报电话和校长信箱，也可拨打110报警。以后，我们还要加大资金投入，对校园的楼道、天台、储物间

等隐蔽场所，做到视频监控全覆盖，在厕所安装声控报警系统，不给欺凌者留下实施暴力的空间。”

“大局长”们回答完毕，还要接受“小代表”们的评价打分，并现场公布“考试”成绩。“我对叔叔阿姨们的回答挺满意的，解开了我的疑问，回去可以好好跟同学说一下了”，舒煜轩同学告诉记者，他为几个部门的回复都打了“满意”。

活动尾声，孩子们还收获到了3件特别的“六一”礼物：写有各个参会同学名字的桌牌、一枚包装好的国徽，和宁波人大公众号的IP人物抱枕。但同学们感到收获最大的，还是这次特殊的“六一之旅”。记者 滕华文/摄

限时免票、惊喜半价…… “六一”文旅活动扎堆

不管几岁，童心万岁！记者获悉，为了让所有大朋友、小朋友都度过美好快乐的假期，全市多个旅游景点、文博场馆推出了“六一”儿童节限定活动。

神奇动物在哪里？答案是在博物馆。6月1日至9月1日，宁波博物院推出首个为少年儿童观众策划的原创展览——“文物中的动物世界”，从7万余件藏品中，挑选出100件和动物相关的展品。展览内容分为“天上飞的”“地上跑的”“水里游的”和“神话里的”四个部分，介绍30余种动物的生活习性与文化内涵。

6月1日至7月31日，宁波图书馆带来“同年·童年——国际儿童节复古主题展”，家长朋友可以带上孩子，到宁波图书馆新馆二楼艺术空间看一看老物件，听一听老底子的故事，还可以参加游园会，感受童年的乐趣。

“六一”当天的9:30-11:00和13:30-16:00两个时间段，中国港口博物馆将举行童趣流“六一”活动，现场设置了环保服饰展示秀、益智活动与手工坊、港博寻宝之旅、儿童手工跳蚤市场等环节，邀请大小朋友前去体验。

6月1日和2日，带有12周岁以下（2012年6月1日后出生）儿童的亲子家庭游宁波野生动物园，可享受儿童免票优惠。

位于江北的宁波欢乐火车来斯在6月1日和2日期间，针对14周岁以下儿童和身份证上6月1日生日的大小朋友免费，大家可以体验各具特色的火车游戏，出于安全考虑，每位小朋友需要1位大人陪同方可入园；同样，绿野欢乐谷也对14周岁以下儿童实行免费入园政策。

免费之外，以下景区也推出了儿童节限定优惠：

儿童节当天，天一阁的“亲子半价游”活动，未满18周岁少年儿童的陪同家长可享受半价优惠（限一人）。游客需通过“天一阁”微信公众号提前预约。

儿童节活动期间，象山影视城、天宫庄园和北仑梅山湾冰雪大世界，针对儿童游客推出6.1元每人的优惠票价，其中，天宫庄园儿童优惠票需在6月1日前在线上完成购买。

以上福利活动的具体信息，市民游客可从各景区和文博场馆的官方微信公众号获取。记者 潘苗

■ 宁波银行专栏

宁波银行：真心对客户好，服务新质生产力

宁波银行把金融服务实体经济作为根本宗旨，秉承“真心对客户好”的理念，主动融入新发展格局，以专业创造价值，为新质生产力注入金融动能，服务高质量发展。

金融服务创新发展

一家国内500强企业旗下有着数百家分、子公司，经营布局超过35个国家和地区。但是因为境外银行的网银不完善，且各地区交易规则不同，企业缺乏统一资金平台。借助宁波银行“财资大管家”，这家公司目前已经和欧洲的银行完成链接，实现全球账户资金看得见、管得住。据悉，“财资大管家”历经10年10次迭代升级，现已服务超过1万家集团企业和政府机构，为管理赋能。

新质生产力的发展，通过生产要素及其优化组合的跃升，催生新产业、新模式，为经济发展注入新动能。宁波银行加快推进各项业务商业模式的迭代升级，不断丰富以“鲲鹏司库”“五管二宝”为代表的数字化金融服务方案，为实体经济发展插上数字化的翅膀。

金融服务美好环境

宁波银行投放1亿元绿色贷款，支持绍兴一家餐厨环保能源公司扩大生产。目前，这家公司已投入50吨/日餐厨垃圾处理生产线，实现每100吨餐厨垃圾转化为15吨虫体蛋白饲料、15吨虫粪有机肥，用于农业生产，真正做到“变废为宝”。

《宁波银行2023年度社会责任(ESG)

报告》显示，2023年末，全行绿色贷款余额386亿元，较年初增长148.91亿元，全年增幅62.8%，高于各项贷款增速47.04个百分点，绿色信贷投放呈现发力态势。

新质生产力本身就是绿色生产力，绿水青山就是金山银山。宁波银行在信贷投向向上优先支持清洁能源、节能减排、环保、资源循环利用等领域的授信需求；大力发展绿色债券业务，积极开展人民币绿色债券发行、承销和投资，为实现双碳目标探索新路径；不断创新绿色金融产品和服务，推进银行业务与经济协调、可持续发展，携手各方共创美好生活。

金融服务共同富裕

宁波银行丽水分行持续拓展山区网

点建设，累计建成县域5家支行，并以相应网点为支撑，建起支农、惠农、便农的“融资绿色通道”，为乡村市场提供更加高效、便捷的金融服务。分行创新开发金融助农产品，扩大信用贷款和弱担保贷款覆盖范围，金融服务覆盖丽水全市406个村，为1万多农户提供信用授信，累计授信金额超13.96亿元。

在高质量发展中促进共同富裕，以共享发展理念推动新质生产力发展。宁波银行通过推进普惠金融、乡村金融，实现区域产业协同创新、区域城乡融合、居民就业创业等，为高质量发展共同富裕示范区贡献力量。

周雁